
 

 

                                                                                                                                       Le 04 Juillet 2021 
 
 
                                                     Procès-Verbal  
                                                  Réunion plénière   N° 50 
                                               En date du 03 Juillet 2021 
                                                     Lieu : ZOOM 
 
                                                Heure : 18h00 GMT 
 
L’an deux mille vingt et un et le trois Juillet s’est tenue sur Zoom à 18h00 GMT la  50e réunion 
plénière de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) conformément à l’article 15 de son Statut. 
Sur les 135 membres inscrits sur la plateforme WhatsApp 23 ont participé à la réunion.  
L’ordre du jour a été amendé en raison du désistement du fournisseur initialement retenu. 
De ce fait l’étude du contrat du plan A n’est plus à l’ordre du jour. 
 

 L’ordre du jour se présentait comme suit : 

 
Un seul point : Achat de plants fruitiers : 
 

1) Les Plans  

Plan A 
 Contrat achat : itinéraire Sénégal : livraison Galoya 

 Etude du contrat ; amendements ; approbation. 

Plan B 
 Contrat achat + contrat transport : itinéraire Mauritanie : livraison Mbagne 

 Même contrat d’achat mais transporteur indépendant ; amendements ; approbation. 

Plan C 
 Déplacement au Sénégal de notre technicien. Il achète et convoie jusqu’à Galoya ou à 

Mbagne Worgo ; approbation. 

 
2)  Mandat pour finalisation du contrat et signature 

3) Questions Diverses 

4) E.M.E.G. 

 
 Traitement de l’ODJR. 

Un seul point : Achat de plants fruitiers : 
 

1) Les Plans  

Plan A 
 Contrat achat : itinéraire Sénégal : livraison Galoya 



 

 

 Etude du contrat ; amendements ; approbation. 

Une divergence importante a poussé le fournisseur à renoncer à la fourniture des plants comme 
prévu. En effet la condition posée par le fournisseur n’a pas été acceptée par l’Association. Il a exigé 
le payement du montant total de la transaction à la commande. L’association a proposé trois 
modalités de payement : 

 Première modalité : payement de 50% à la commande et 50% à la livraison. 

 Deuxième modalité : payement de 100% du transporteur et le reste en deux tranches 

égales. 

 Troisième modalité : payement de 60% à la commande et 40% à la livraison. 

Eu égard aux risques liés au payement par anticipation l’Association a pris acte de son désistement. 
 
Plan B 
 
De fait le plan B est devenu le plan A devant être déployé comme suit : 
Un nouveau devis est attendu d’un nouveau fournisseur du Mali dans les prochains jours. 
S’il y a accord le transport se fera via le Sénégal. C’est un itinéraire qui, en raison de l’espace 
CEDEAO, offre de meilleures possibilités de transporter la cargaison dans les meilleurs délais. 
Le transport par la Mauritanie se heurte aux entraves liées au Covid-19 : frontière fermée ou passage 
demandant des formalités longues et souvent très difficiles. 
 

 Contrat achat + contrat transport : itinéraire Mauritanie : livraison Mbagne 

 Même contrat d’achat mais transporteur indépendant ; amendements ; approbation. 

Cette modalité restera en réserve en attendant de voir si le plan plus haut n’est pas réalisable. 
Plan C 

 Déplacement au Sénégal de notre technicien. Il achète et convoie jusqu’à Galoya ou à 

Mbagne Worgo ; approbation. 

C’est le plan ultime. Il reste toujours à l’ordre du jour en cas de nécessité. 
 
Quelques membres ont émis des idées de revoir le projet dans le sens de faire une première 
expérimentation ou de revoir sa voilure. 
Mais il a été souligné qu’à ce stade il est impossible de reculer car toutes les modalités et conditions 
avaient été longuement discutées et approuvées. 
Les difficultés rencontrées dans l’exécution d’un projet ne doivent pas, de prime abord, remettre en 
cause la mise en œuvre de celui-ci. Il faut sans cesse trouver des solutions et s’adapter. 
 
 

2)  Mandat pour finalisation du contrat et signature 

Reporté. 
 

3) Questions Diverses 

 

 Le compte bancaire : procédure très avancée. 



 

 

 Modalités de versement des contributions des membres en Europe : Des 

clarifications seront données très prochainement. 

 
4) E.M.E.G. 

Bonne réunion. 
 
 
                                                                         La Coordination Générale 


